

Godišnja pretplata Din 30.—
Za inozemstvo dvostruko

Adresa Uredništva i
Uprave: Šibenik, p. p. 17.

„Katolik“ izlazi svaki tjedan.

Vlasnik i odgovorni urednik:
Sveć. Jos. Feljcinović
Šibenik ulica sv. Martina

Štampa: Pučka Tiskara
(Braća Matačić pk. Petra)
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasf. po naročitoj tarifi

KATOLIK

Proslava Svete Godine u Šibeniku

Kršćanski svijet zanosno je pozdravio i sretnom nazvao velebnu zamisao Kristova Namjesnika PAPE PIJA XI., kad je na prošli Badnjak proglasio 1933. godinu SVETOM GODINOM i najavio Najveću Obiljetnicu:

Obiljetnicu tisućdevetstotu najznatnijeg događaja svjetske povijesti, obiljetnicu pred kojom blijeđe sve kulturne i historijske stoljetnice

Obiljetnicu golgotske tragedije, pri kojoj je zemlja pomirena s nebom a propali čovjek otkupljen otesao je okove smrti i postao slobodnim sinom božjim!

Obiljetnicu ustanove presv. Euharistije, simbola ujedinjenja čovjeka s Bogom!

Obiljetnicu Kristova Uskrsnuća i Njegova Uzaišaća na nebo!

Šibenčani!

Svjedoci smo sadašnjih žalosnih pojava u svijetu. Ušli smo u doba propadanja plemenite vjere i došli smo u rastvorni ntjecaj niskih strasti. Dobrota, plemenitost i čestitost kao da gube vrijednost a drskost i cinizam hoće da zavladaju kao neograničeni elementi u društvu.

Devetnaesti vijek stvorio je novu religiju i stao da obožava materiju a moralne vrijednosti ostavio je po strani. Čovjek je sebe digao na podnožje božanstva i prekinuo vezu s nebom. Klonulost naroda i današnja bezposlica to su rezultati savremene kulture i shvaćanja da se može živiti i bez Boga. Inače moćno stablo moderne kulture kao da vene, jer mu je posječeno korenje, kroz koje mu je nekada dopirala životvorna religiozna mistična ishrana. Čovjek kao da proživljuje tragiku sina razmetnog koji je u kraju poharanu olujom, bolno uzdisao: Ovdje umirem od gladi, ustaću i vratiću se k ocu svome!

Katolici!

Ovakav poklik: „Ustaću i povratitću se k ocu svome“ hoće da sveta Crkva

izvabi od svoje djece u SVETOJ GODINI. Stoga nam stavlja pred oči lik KRISTA Gospoda, čigov je život prava visoka škola za sav svijet i sva vremena. Tu je svijetlo, tu milost, tu ideal. Život je Kristov pun istinitih, uzvišenih, božanskih ideala. Isusova je nauka ideal; Isusov je primjer ideal; cijelo je biće Kristovo ideal nad svim idealizma.

Bez KRISTA nema ljubavi! Bez KRISTA čovječanstvo je pustinja, u kojoj niču grobovi što ih posije mržnja i osveta!

Vjernici!

Kao Vaš duhovni otac pozivljam vas na proslavu Velikog Jubileja. Proslavimo slavni god skrušenim srcem i kršćanskim čuvstvima.

Šibenik je grad slavnih kršćanskih tradicija. Svjedoči to njegova lijepa historija; svjedoče njegove brojne crkve a u prvem redu njegova velebna katedrala; njegovi emblemi i natpisi na pragovima njegovih starinskih kuća; njegove brojne bratovštine već od 12 vijeka.

Kao dane za proslavu SVETEGO DINE odredio sam 14., 15., 16. i 17. septembra. Na 14. septembra slavi katolička crkva praznik Uzvišenja sv. Križa. Tim ćemo danom zopočeti jubilarnu slavu a zaključiti u nedjelju 17. septembra uvečer svečanom procesijom preko grada.

Šibenčani!

U našem gradu i to u najstarijem predgrađu Docu čuva se od god. 1400 u velikom oltaru župne crkve jedan dragocjeni amanet, ču do tvorno PROPEĆE, koje je po nabožnoj tradiciji — i to god 1483 i 1812. — prolilo svetu Krv. To časno PROPEĆE nošeno je u prošlosti više puta gradom. Godina 1538. bila je za Šibenik godina strave i užasa. Nekrst se je približio gradu. Gradjani se okupiše na trgu stolne crkve i pred svetim Propećem podigoše ruke i zavjeriše se na borbu do smrti za Krst časni i slobodu zlatu! Taj dramski prizor, dostojan slave naših predja, kao da nam dočarava bujnu viziju iz najslavnijeg doba našega naroda!

Ovom zgodom mi ćemo ponovno TO SVETO PROPEĆE pronijeti gradom i od KRISTA PROPETOGA isprositi blagoslov nad tobom, šibenski puče, nad domovima i porodicama tvojim. Molit ćemo zajednički božje smilovanje i povratak staroj kršćanskoj stazi.

Naša proslava neka bude dostojna grada Šibenika, njegove svjetle prošlosti i kršćanskog karaktera. Neka joj sudjeluje cio grad, mlado i staro, jedan i drugi spol. Neka nas vjerska misao ujedini u jaku zajednicu jednakih kršćanskih plemenitih osjećaja!

KLANJAMO TI SE KRISTE I
BLAGOSIVAMO TEBE — JER SI
PO SVOM KRIŽU SVIJET OT-
KUPIO!

† Dr. Fr. Jerolim Mleta
biskup, admin. apost.

Sv. Križu, zdravo!

Svima su nam dobro poznate riječi božanskog Otkupitelja: „Tko hoće da me slijedi, neka zanječe samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka me slijedi“. U ovoj svetoj godini češće nam se nameću te riječi kao i one Papine: „Lijepo će biti gledati ljudski rod, cijeli svijet, kako na podnožju križa, tko na jedan, tko na drugi način u jednom ili drugom jeziku, šuetaći ili razmatrajući ponavlja lozinku

ove jubilarne godine: „Klanjamo ti se Kriste i blagoslivamo tebe, jer si po svojem Križu otkupio svijet“. Ili onu kraću koja kaže istu stvar i koja dobro dođe u današnjoj sveopćoj nevoљи i očaju: „Zdravo Križu, ti jedna nada!“

Našim nadama, odgovaraju činjenice.

Barjači kreću Kraljevi
Otaštvo Križa bliste se...

Prošlo je dvadeset vijekova, da čovječanstvo tako pjeva svetomu Križu. I pravo je! — jer je po Križu došlo naše otkupljenje i spasenje.

„Povijest Križa“, piše Perreyeve, „sadržava svu Božju i ljudsku povijest. Križ baca svjetlo na povijest čovječanstva. Po Križu se uzdiže i obnavlja beletristika; po Križu se popravljaju zakoni, oplemenjuju znanosti koje svjedoče o istinosti sv. Pisma. Križ je ona velika knjiga koja mora orijentirati sve znanje kršćanina“.

Tako je! Križ je povijest svih naroda, svih vijekova. Ona je i povijest našeg hrvatskog naroda, koji je po krštenju započeo svoju pravu povijest i svoju kulturu.

I danas po zemaljskoj kugli ne sačinjavaju demarkacijsku granicu: rijeke, mora i bregovi, već Križ sa svojom civilizacijom i odgojem duše naroda.

Zato neka svaki od nas drži u svojoj sobi raspelo, da pred njim kleči, moli i razmišlja jer je ono naš najbolji prijatelj, savjetnik i uzor. Njemu posvećujemo naša djela od rane zore do kasne noći i bit će nam utjeha u svim nevoljama života, predmet naše najače ljubavi. „O moje raspelo, Ti budi na mome stolu da blagosilvaš moj rad; u mom stanu da upravljaš mojim razgovorima odlukama i savjetima; nad mojim krevetom, da mi dadeš ustrpljenja u bolestima; na mojim prsima i

usnicama, da budeš utjeha i veselje u zadnjim trenucima života. Raspelo! sva dobra što ih posjedujem, došla su mi od tebe. Moje Raspelo! — Budi blagosloveno u vječnosti. O sveti Križu, Zdravol!“

Hrvati-katolici Šibenika i okolice!

Hrvatska Katolička Omladina Šibenika slavi pod pokroviteljstvom preuzvišenog gospodina *Dr Jerolma Mlete* šibenskog biskupa desetgodišnjicu svog opstanka i djelovanja 10. IX. ove godine.

Pred punih 500 godina je podignut ponos našega grada — naša katedrala — koja nas još i danas, kao okamenjena molitva, podsjeća na iskrene i duboke vjerske duše naših predaka.

Pred 500 godina . . .

A pred deset godina je postavljen kamen-temeljac nove, dragocjenije katedrale — mladenačke duše. Tada je katolička omladina grada Šibenika podigla pospane oči prema vječnom Suncu i trgova iz zardalib toka mačeve istine, dobrote, ljubavi i pravde. — Otada je šibensko katoličko srce počelo življe kucati. Zaživjeli su osjećaji za vječne istine; ljubav prema Kristu je porasla. On im je postao središte svega njihova rada i djelovanja. Deset punih godina radi ta omladina, skuplja se, i obrežava uzgaja u svojih

srećama pravi socijalni osjećaj prema bratu nevoljniku i bijedniku. Deset godina rada, stradanja i pobjeda. Ali aza sve to je, i ako ne mnogobrojna, ustrajna i hrabra, zanosna i idealna.

To njezino oduševljenje, taj idealizam nije smalaksao, gorio je punih deset godina, a 10 rujna će zaplamsati kao i vanjski kresovi.

Šibenik nije ostao osamljen. Iz njegova krila su vrenule iskre po čitavoj sjevernoj Dalmaciji. Zato naša desetgodišnjica nije samo naša slava nego i slava svih onih varoši i sela u kojima su postojale Katoličke Akcije.

PRIJATELJI! BRAĆO! SESTRE!

S posebnim veseljem i zadovoljstvom pozivamo vas, da skupa s nama proslavite desetgodišnjicu hrv. kat. omladine. Dođite na našu svečanost i skupa se veselite s nama boljim danima ljubavi i Kristovog mira.

BOG ŽIVI!

Okružje Hrvatskog Kat. Nar. Saveza.

Tečaj bogoslova šib. biskupije i apošt. administracije

Evo već drugi put priredismo naš bogoslovni tečaj. Laujskih preznika u Marteru u ovih u Starigradu pod Velebitom. Tečaj je trajao osam dana od 29 VIII. do 5 IX. 1933 pod vodstvom velič. Don A. Radića

Bilo je deset predavanja u šumi

Život protiv života

Otac koji ostavlja brojnoj djeci maleći imetak ili nikakav, već dragocijenu baštinu trijeznog i poštenog života volju i sposobnost za rad, osigurava budućnost obitelji, mnogo bolje nego onaj koji ostavlja veliki imetak svome jedincu, koji je odrastao kao idol komu su roditelji ispunjavali svakj hir. Ne cijeni žrtve, jer ih ne pozna a još manje štednju pak je rasipan. Tako je jedinc postao nespособan za život, jer nije kadar zaradivati, cijeliti, čuvati kao ni pametno trošiti, bogatstvo nasljeđeno bez njegove zasluge. Zato je dotičan pokvaren a često i ništica. Iskustvo nas ustalom uči, da nijedna obitelj nije propala radi velikog broja djece, ali su mnogobrojne one koje su propale pod težinom Božjeg proklestva, koji kažnjava svetogrđne grijehе spolne sebičnosti, kojima se suši u obitelj

izvori života. Jedinac je obično propast kuće. On će brzo rastepsti imanje čim mu dođe u ruke. On će biti žalost i tuga roditelja koji su hotimično spriječavali da imaju više djece, da nebi njihove mezinče moralo s braćom dijeliti imetak. Činjenica je pak, koja se neprestano obnavlja po svijetu: *mного djece čine od kuće perloj; a tko ima jednog sina hrani obično jednu svlnja*. Sve ovo potvrđuje biblijsku nepogrešivu nauku: *da je čovjek kažnjen u onom člme je sagriješio*.

GADAN GRIJEH (Gen. 38, 9.)

Katolička moralka osuđuje kao teški grijeh svako svojevóljno spriječavanje oplodjenja, jer se time izopačuje prirodni čin. Sv. Pismo nam pripovijeda, kako je Bog kaznio smrću *Onana* zato što na takav gadan način tako gadno sagriješio sa ženom brata svoga. Svojevóljno ograničavanje poroda izopačujući prirodni čin jest *gadan grijeh*,

u kolko uništava namišao Stvoritelja, koji je stvorio brak e da muž i žena budu njegovi suradnici u množenju ljudskog roda. Kad čovjek jede osjećaj ugodnost ukusa, a ipak vrši jednu dužnost jer time uzdržava život individualni. Isto tako je Bog udružilo putenu nasladu sa uzdržavanjem i množavanjem ljudskog roda. Kao što ni tek tako ni naslada dakle nije cilj već sredstvo. Zato je putena naslada uvijek zabranjena izvan braka. osuđ je teški grijeh i sami požudni pogled na ženu jer božanski učitelj, Isus, uči: „*Svaki koji pogleda ženu, da je poželi, već je s njom počinio preljub u svome srcu*“. (Mat. V. 28) Zapovijed je Božja: „*Ne počini preljuba*“ (Ex. XX. 14.) Kada pak putena naslada postane cilj (a nije nego sredstvo—veoma jaki nagov jer služi da uščuva vrstu) te ju se traži samo radi ugodnosti što proža, već je to djelo moralno iznakaženje.

(Nastavio te).

Proslava Svete Godine u Šibeniku

Kršćanski svijet zanosno je pozdravilo i sretno nazvao velebnu zamisao Kristova Namjesnika PAPA PIJA XI., kad je na prošli Badnjak proglasio 1933 godinu SVETOM GODINOM i najavio Najveću Obljetnicu:

Obljetnicu tisućdevetstotu najznatnijeg događaja svjetske povijesti, obljetnicu pred kojom blijeđe sve kulturne i historijske stoljetnice.

Obljetnicu golgotske tragedije, pri kojoj je zemlja pomirena s nebom a propali čovjek otkupljen otkupio je okove smrti i postao slobodnim sinom božjim!

Obljetnicu ustanove presv. Euharistije, simbola ujedinjenja čovjeka s Bogom!

Obljetnicu Kristova Uskrsnuća i Njegova Uzašća na nebo!

Šibenčani!

Svjedoci smo sadašnjih žalosnih pojava u svijetu. Ušli smo u doba propadanja plemenite vjere i došli smo u rastvorni utjecaj niskih strasti. Dobrota, plemenitost i čestitost kao da gube vrijednost a drskost i cinizam hoće da zavladaju kao neograničeni elementi u društvu.

Devetnaesti vijek stvorilo je novu religiju i stao da obožava materiju a moralne vrijednosti ostavio je po strani. Čovjek je sebe digao na podnožje božanstva i prekinuo vezu s nebom. Klonulost naroda i darašnja bezposlica to su rezultati savremene kulture i shvaćanja da se može živiti i bez Boga. Inače moćno stablo moderne kulture kao da vene, jer mu je posječeno korenje, kroz koje mu je nekada dopirala životvorna religiozna mistična ishrana. Čovjek kao da proživljuje tragiku sina razmetnog koji je u kraju, poharan olujom, bolno uzdisao: Ovdje umirem od gladi, ustaću i vratitiću se k ocu svome!

Katolici!

Ovakav poklik: „Ustaću i povratitiću se k ocu svome“ hoće da sveta Crkva izvabi od svoje djece u SVETOJ GODINI. Stoga nam stavlja pred oči lik KRISTA Gospođa, čigov je život prava visoka škola za

sav svijet i sva vremena. Tu je svijetlo, tu milost, tu ideali. Život je Kristov pun istinitih, uzvišenih, božanskih ideala. Isusova je nauka ideal; Isusov je primjer ideal; cijelo je biće Kristovo ideal nad svim idealima.

Bez KRISTA nema ljubavi! Bez KRISTA čovječanstvo je pustinja, u kojoj niču grobovi što ih posije mržnja i osveta!

Vjernici!

Kao Vaš duhovni otac pozivljem vas na proslavu Velikog Jubileja. Proslavimo slavni god skrušenim srcem i kršćanskim čuvstvima.

Šibenik je grad slavnih kršćanskih tradicija. Svjedoči to njegova lijepa historija; svjedoče njegove brojne crkve a u prvom redu njegova velebna katedrala; njegovi emblemi i natpisi na pragovima njegovih starinskih kuća; njegove brojne bratovštine već od 12 vijeka.

Kao dane za proslavu SVETE GODINE odredilo sam 14., 15., 16. i 17. septembra. Na 14 septembra slavi katolička crkva praznik Uzvišenja sv. Križa. Tim ćemo danom započeti jubilarnu slavu a zaključiti u nedjelju 17 septembra uvečer svečanom procesijom preko grada.

Šibenčani!

U našem gradu i to u najstarijem predgrađu Docu čuva se od god. 1400. u velikom oltaru župne crkve jedan dragocjen amanet, čuđotvorno PROPEĆE, koje je po nabožnoj tradiciji — i to god. 1483. i 1812. — prolilo svetu Krv. To časno PROPEĆE nošeno je u prošlosti više puta gradom. Godina 1538. bila je za Šibenik godina strave i užasa. Nekrst se je približao gradu. Gradjani se okupiše na trgu stolne crkve i pred svetim Propećem podigoše ruke i zavjeriše se na borbu do smrti za Krst časn i slobodu zlatnu! Taj dramatski prizor, dostojan slave naših predja, kao da nam dočarava bujnu viziju iz najslavnijeg doba našega naroda!

Ovom zgodom mi ćemo ponovno TO SVETO PROPEĆE pronijeti gradom i od KRISTA PROPETOGA isprositi blagoslov nad tobom, šibenski puče,

nad domovima i porodicama tvojim. Molićemo zajednički božje smilovanje i povratak staroj kršćanskoj stazi.

Naša proslava neka bude dostojna grada Šibenika, njegove svjetle prošlosti i kršćanskog karaktera. Neka joj sudjeluje cio grad, mlado i staro, jedan i drugi spol. Neka nas vjerska misao ujedini u jaku zajednicu jednakih kršćanskih plemenitih osjećaja!

**KLANJAMO TI SE KRISTE I BLAGOSIVAMO
TEBE — JER SI PO SVOM KRIŽU SVIJET OT-
KUPIO!**

Raspored proslave.

Na 14. septembra — blagdan Uzvišenja Sv. Križa — u župnoj crkvi u Docu svečana sv. misa u 10 sati, sa biskupskom asistencijom. Prigodna propovjed. Iza mise skidanje Propeća s oltara i postavljanje nasred prezbiterijuma. — U 6 sati popodne zaslaviće zvona svih gradskih crkava. U 7 1/2 procesija iz župske crkve u Docu u stolnu baziliku. U procesiji pjeva se „Barjaci kreću kraljevi“ i „Puna tuge Majka staše“. Propeće nose svećenici, a noseće se i relikviju sv. Krvi, i moći Sv. Križa. — U 7 sati u bazilici propovjed. Pjeva se „Barjaci kreću kraljevi“. Pred izlož-

enim Svetotajstvom pjeva se: „Smiluj mi se Bože“ i „Divnoj dakle tajni“.

Na 15. septembra — blagdan Bl. Gospe od Sedam Žalosti — od 5 sati unaprijed tibe sv. mise u bazilici Sv. Jakova. U 9 1/2 svečana misa, pjeva se „Puna tuge...“ U 6 1/2 s. popodne u bazilici „Put Križa“. U 7 sati propovjed. Blagoslov sa Presvetim. Pjeva se kao u četvrtak uvečer.

Na 16. septembra. — U bazilici od 5 sati unaprijed sv. mise. U 9 1/2 svečana sv. misa. Pjeva se: „Puna tuge...“ Popodne ispovjedanje po crkvama. U 7 sati propovjed i blagoslov sa Presvetim. Pjeva se kao četvrtak uvečer.

Na 17. septembra — U bazilici župska misa u 5 1/2, zatim tibe sv. mise. Sv. Pričest i svečane mise po svim crkvama. U 10 1/2 s. pontifikalna misa prezv. biskupa i homilija. U 4 sata „Put Križa“ po crkvama. — U 6 1/2 s. popodne u bazilici Sv. Jakove „Put Križa“, U 7 sati kreće procesija sa Propećem. Pred župskom crkvom u Varošu procesija se zaustavlja i biće blagoslov sa Propećem, a zatim nastavlja se procesija do župske crkve u Docu, gdje je zaključak svečanosti.

Šibenik, na Blagdan Velike Gospe 1933.

† **Dr. Fr. Jerolim Mileta**

biskup, admin. apost.

kraj mora, nakon kojib je tekla duga i korisna debata. Predavali su: velč. Don A. Brakšić „Što govori sv. I. Vianej mladom bogoslovu“ i „Zadovoljavaju li današnje propovijedi?“. — Preč. Felcinović: „Što nam je novac?“ „Moj pastoralni rad među radništvom u Pagu“ i o velikoj belgijskoj socijalnoj organizaciji „Boerenbond“. — Velč. Radić: „Liturgični život“ i „Liturgijski pokret u Austriji i Italiji“. — Velč. Grgurev: „Bogoslov i lijeba knjiga“ i „Bogoslov i profane zanosti“. — Predavanje velč. Letinića: „Bogoslovi udovi mističnog tijela Kristova“ u njegovoj odsutnosti pročitao je bogoslov Čiklič.

Svakog jutra držao je eksortu velč. Radić. Nakon toga slijedila je sv. misa sa zajedničkom sv. pričesću. Uvečer bio je ružarij sa blagoslov uz brojno sudjelovanje naroda. Ostali dio dana prošao je u odmoru i kupanju.

Pošli smo na izlet u Obrovac, u Seline, Višerac, na Velebit kroz veliku „Paklenicu“.

Sve je bilo lijepo, veselo i puno mladenačkog života.

Sretnom uspjehu tečaja najviše je doprinio dični i gostoljubivi mjesni župnik velč. Dr Ante Adžija i obitelj mjesnog učitelja gosp. Mihe Maričića. Pa dok su spomenuti nastojali da bude lijepo i udobno naš boravak u Stari gradu dotle je velč. Radić sa ostalim predavačima uložio sve sile da obogati naše duše sa svetim znanjem, a srca oplemeni, i podigne k vrhovima svećeničkog savršenstva. Tečaj je potpuno uspjelo.

Još jedanput hvala velč. župniku Don A. Adžiji, cij. obitelji gosp. učitelja, glavaru i cijelom mjestu, velč. predavačima i svim dobrotvorima!
Bog živ!

Japanski ministar i misijonari

Japanski ministar prosvjete poslao je na kat. misijonare ovu molbu: „Dok sada je politika ministarstva prosvjete bila materijalistička, jer smo išli za težnjama vremena; doživjeli smo žalosne uspjebe, očito propadanje javnog i privatnog morala, porast komunizma i anarhiju. Treba da naš uzgojni ustroj podabavimo. Toga radi uviđamo potrebu vjerske odgoje. Želimo uistinu vaše pomoći...“ — To je zanimljivo i za nas!

Jesensko hodočašće u Rim

Na blagdan sv. Jeronima polazi novo, jesensko hodočašće u Rim. To će hodočašće proslaviti 30. rujna blagdan sv. Jeronima u našem zavodu sv. Jeronima, te istoga dana biti će primljeno u audijenciju od sv. Oca Pape. Osim Rima, u kojem će se glavna skupina hodočasnika zadržati 5 dana, pohodit će hodočasnici grob sv. Franje u Asizu, i to na sam blagdan sv. Franje 4. listopada, a svratit će se na grob sv. Dominika u Bolonju te posjetiti usput Firenciju i Veneciju.

Cijelo putovanje traje 10 dana, a stoji za III. razred Din. 1.900., za II. razred Din. 2.750.. Osim toga biti će za jednu skupinu udešeno kraće putovanje t. j. trodnevni boravak u Rimu, te cijena za to kraće putovanje iznosi Din. 1.000..

Odlazak će biti iz Zagreba 28. rujna, a povratak 7. listopada (za skraćeno putovanje 2. listopada).

Prijave prima i upute daje, *Jeronimski putnički odbor, Zagreb trg Kralja Tomislava 21*.

Imali moderni vijek svetaca?

Pred neko vrijeme kongregacija sv. obreda u Rimu izdala je popis onih osoba, za koji su stigle molbe da bi bile proglašene blaženima ili svetima. Prema zemljama broj bi bio ovako razdijeljen: iz Italije 271, iz Francuske 116, iz Španjolske 55, iz Belgije 13, iz Engleske 6, iz Njemačke 6, iz Švajcarske 2, iz Poljske 2, iz Jugoslavije 1, iz Austrije 1, iz Čehoslovačke 1.

Naši dopisi

Obnova starinskog kaptola u Pagu. Ustoličenje mitronosnog Opata i četvorice začasnih kanonika. Krasni doček preuzv. biskupa dra Milete.

U oči Vel. Gospe već u 5 sati poslije podne bila je obala puna nekoliko tisuće naroda. Djeca u redovima, narod po strani kao povorka, sve Vlasti svečano su na dočeku, na čelu im je sreski Načelnik dr Tomašić koji je došao iz Raba da poveća slavlje. Kad je Preuzvišeni stuplo na kraj nastalo je arnebasno klicanje Njegovo! Preuzvišenosti i prečasnom kaptolu. Iza kako je svećenstvo i vlasti srdačno pozdravile Preuzvišenoga Bi-

skupa, svečano je u povorci bio otprećen u zbornu crkvu. Na putu do crkve bili su ukusni slavluci, a na vratima župnog dvora bio je krasan vijenac. Doček biskupa preuzv. Mileti, bio je veličanstven, pravi plebišit odanosti grada Paga.

Na blagdan Vel. Gospe već rano u zoru krenulo je mnoštvo naroda u Star grad i svetište, gdje se nalazi čudotvorni kip Bl. Gospe. Tu je bila svečana Misa na kojoj je zanosno propovijedao Veleč. Don Jure Palčić. Spomenuo je važnije datume povjesti Paga, koji su usko povezani s ovim svetištem, jer ih je Bl. Gospa uvijek pomagala. Don Palčić poziva vjernike da ostanu vjerni vjeri svojih djedova i Blažena će im Gospa pomoći kao i njihovim djedovima. „Neka gori ljubav vaša prema Majci Božjoj i ljubite jedan drugoga, a kao cjelov mira dodite i poljubite ovu svetu relikviju od odjeće Bl. Gospe.“ Na koncu Mise sav se narod sjatio k oltaru da poljubi tu važnu relikviju, koju Pag posjeduje i časti od davnine. Bilo je više sv. Misa i puno ispovijedi i Pričesti.

U 9 sati počela je služba Božja u Zornoj Crkvi s ustoličenjem župnika nadpapa i mitronosnog opata presvjetlog *Don Ante Banića*. Zatim su ustoličena četvorica začasnih kanonika: *Don Joso Mrkovčić, Don Joso Crljenko, Don Vinko Rasol i Don Marko Cvitanović*. Velika zborna crkva bila je prenatrpana svijeta. Svi su željeli vidjeti obrede ustoličenja. Kad su vidjeli da presvjetli Opat sa mitrom na glavi sjedi na počasnom mjestu, a prečasna gosp. kanonici na svojim mjeslima u kanoničkom ornatu, srce im je plivalo u radosti, jer je ovo obnovljena slava Paga i starodrevnog kaptola. Sv. Misu je uz pontifikalnu asistenciju služio presvjetli opat *Don Ante Banić*. Na Misi je držao govor prof. *Don Ante Jagić*. Na orguljama je svirao *O. Ivan Maržić*, fraoj. trećoredac.

Poslije sv. Mise svećenstvo otpretilo Preuzvišenog Biskupa i kaptol u župni dvor, gdje je priređen svečani ručak. Pri ručku je palo dosta nazdravica. Tom prilikom je Veleč. Palčić podsjetio sve prisutne na drugu izvanrednu svečanost, koja bi se imala održati u Pagu 1935 god. na spomen 500 godišnjice sv. Trna od krune Kri-

stove, koji se čuva u Pagu u crkvi sv. Margarite, s predstavkom da se tom prilikom održi u Pagu diecezanski euharistički kongres. Svi su rado prihvatili predstavku, a preuzvišeni je pozvao prisutne da već sada započnu sa pripremom na ovaj vanredni događaj.

Poslije podne je po strom običaju održana veličanstvena procesija i nosi se čudotvorni kip Bl. Gospe od Starograda u sadašnji Pag. Čudotvorni kip Bl. Gospe ostaje u zbornoj crkvi do Male Gospe, kad se opet u procesiji nosi u stari grad. Procesija je sudjelovala masa naroda, ali se nije mogla razviti, jer je prijetilo nevrijeme. Ipak je narod se zanosom molio sv. krunicu i pjevao Gospine litarije. Svečanost je završila svečanim blagoslovom sa Presvetim.

U večer na dan Vel. Gospe, kao i u oči blagdana, bila je lijepa rasvjeta Staroga grada i vatromet.

Sutra dan je Preuzvišeni dijelio sv. potvrdu. Bilo je oko 250 krizmanika. Na 17. VIII. je Preuzvišeni otpraćen, od mnoštva naroda, otputovao preko Rožanca za Šibenik.

Ova će svečanost svakome a osobito Pažaninu, ostati u najljepšoj uspomeni.

VLAHOV
OKREPLJUJUĆI ŽELUDACNI
ELIXIR

KUCA
UTEM
GOS
1861

ZDRAVSTVENI
GORKI LIKER
SVJETSKOG GLASA



proizvada
jedino
R. VLAHOV
ŠIBENIK

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH
SVIJEĆA NA PARU

LJUBO MANOJLOVIĆ — ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.
Specijalna izradba svijeća sa nakitim iz najbolje vrsti „pašarina“.

IZ KATOLIČKOGA ŠIBENIKA

RASPORED PROSLAVE SV. KRIŽA.

Na 14. septembra — blagdan Uzvišenja Sv. Križa — u župnoj crkvi u Docu svečana sv. misa u 10 sati, sa biskupskom asistencijom. Prigodna propovjed. Iza mise skidanje Propeća s oltara i postavljanje nasred prezbiterijuma. —

U 6 sati popodne zaslaviće zvona svih gradskih crkava. U 7 1/2 procesija iz župske crkve u Docu u stolnu baziliku. U procesiji pjeva se „Barjaci kreću kraljevi“ i „Puna tuge Majka staše“. Propeće nose svećenici, a noseće se i relikviju sv. Krvi, i moći Sv. Križa. —

U 7 sati u bazilici propovjed. Pjeva se „Barjaci kreću kraljevi“. Pred izloženim Svetotajstvom pjeva se: „Smiluj mi se Bože“ i „Divnoj dakle tajni“.

Na 15. septembra — blagdan Bl. Gospe od Sedam Žalosti — od 5 sati unaprijed tih sv. mise u bazilici Sv. Jakova. U 9 1/2 svečana misa, pjeva se „Puna tuge...“

U 6 1/2 s. popodne u bazilici „Put Križa“. U 7 sati propovjed. Blagoslov sa Presvetim. Pjeva se kao u četvrtak uvečer. Na 16. septembra. — U bazilici od 5 sati unaprijed sv. mise. U 9 1/2 svečana sv. misa. Pjeva se: „Puna tuge...“

Popodne ispovjedanje po crkvama. U 7 sati propovjed i blagoslov sa Presvetim. Pjeva se kao četvrtak uvečer. Na 17. septembra — U bazilici župska misa u 5 1/2, zatim tih sv. mise. Sv. Pričest i svečane mise po svim crkvama. U 10 1/2 s. pontifikalna misa preuzv. biskupa i homilija. U 4 sata „Put Križa“ po crkvama. — U 6 1/2 s. popodne u bazilici Sv. Jakova „Put Križa“.

U 7 sati kreće procesija sa Propećem. Pred župskom crkvom u Varošu procesija se zaustavlja i biće blagoslov sa Propećem, a zatim nastavlja se procesija do župske crkve u Docu, gdje je zaključak svečanosti.

RASPORED SVEČANOSTI OMLADINSKOG DANA: 1) U jutro 7 sati sv. Misa i zajednička sv. pričest u crkvi sv. Jakova. Sv. Misu čita preuzv.

biskup Dr. Jerolim Mileta, preko koje drži propovjed. 2) U 10 sati u Katoličkom domu svečano zborovanje. — govore razni govornici. 3) U 8 sati navečer Svečana Akademija. Posebni program biće naknadno tiskan.

MALA GOSPA U VAROŠU je i ove godine proslavljena svečanim načinom. U oči blagdana bio je blagoslov nove lijepe umjetničke kapelice sagradene na mjestu stare, sa slikom sv. Anje. Blagoslov je izvršio veroški župnik O. Pavao Slov. Uvečer raznoliki vatromet izmamio je na poljanu masu svijeta. Na dan svetkovine uz asistenciju, pjevao je župsku sv. Misu presvij. prep. Ivanović. Kruna ovog blagdana bila je svečana procesija sa slikom Majke Božje u pet sati popodne.

SV. KRIŽ U DOCU naslov je nove zgodne brosure koju je napisao velenč. naš arheološki radnik vlč. Don Krsto Stošić. Sivar je savremena jer će do malo dana Dolac i Šibenik proslaviti jubilej otkupljenja slaveći čudotvorni dolazak sv. Križa. Cijena je brosure, što su je izdali „Braća Matačić — Pučka Tiskara“ u Šibeniku, Din 3.

PRIVATNA ŽENSKA ZANATSKA ŠKOLA s pravom javnosti se nalazi kod Benediktina u Šibeniku. Samostan sv. Luce prima na stan i hranu djevojčice, koje polaze koju god školu u gradu. Za poštanie obavijesti obratiti se na Upravu Samostana.

Pozor!

Javljam cij. građanstvu da sam preuzeo bivšu SARAJEVSKU PIVARU kod gradskog kazališta: Dobljavu se razna hladna i topla jela u svako doba kao doručak, ručak i večera, uz dobru kapljicu, uz najumjerenije cijene, te primaju se abonenti na dobru domaću koštu.

Preporuča se za mnogobrojni posjet vlasnik
DUŠAN N. SKORIN - Šibenik



Obškrbite svoje dijete za početak školske godine sa dobrom jakom i jeftinom

„PEKO“ cipelom

Svako djete doblje mali poklon.

ŠIBENIK
Kralja Tomislava

SPLIT
Marulićeva 7.